

ОГИ - Огненный дракон

Предисловие

Компьютерный перевод на русский язык с помощью Google

Автор текста – Маргарита Йорданова Дюлгерова

Художник-иллюстратор и дизайнер – Невена Колева Колева

Книга про Оги – Огненного дракона развивает навыки детского мышления у детей от 7 до 11 лет.

Сказочные и мифологические персонажи воплощают разные способы мышления и находят новые творческие решения для преодоления проблем, с которыми сталкиваются современные дети:

- преодоление страха,
- осознание необходимости самостоятельно мыслить, сражаться, решать свою судьбу, судить врагов и покорять друзей;
- жертвенность и самопожертвование
- правда и ложь
- многоликость рекламы и опасность злоупотребления ею,
- поиск СЕБЯ,
- право и риск быть другим,
- власть и слепая вера в ее силу и непогрешимость,
- взаимосвязь между всем живым, между живой и неживой природой,
- защита природы,
- дружба.

Каждый из персонажей использует инструменты мышления по-своему, характерному для его команды и обозначенному одним из цветов «шести шляп мышления».¹

Для победы читателю необходимо также научиться пользоваться справочным аппаратом книги. Способность применять свои знания (например, из фольклора и мифологии), чтобы победить или защитить тех, кого он любит, всегда имеет решающее значение.

Экологическая тема доминирует. Формируется способность ребенка мыслить самостоятельно и брать на себя ответственность за свои решения и действия, преодолевать свои страхи.

Лейтмотивом является мысль о том, что всегда можно превратить поражение в победу, если научишься чему-то новому и умеешь этим воспользоваться в нужный момент.

Вкратце, вот что происходит:

1. «Оги и Ламя»

Инструмент мышления – ФМ – физическая часть, ментальная часть

Щенок Дан и маленький ворон Охи находят хрустальное яйцо, из которого вылупляется Оги. Его хранительницей и учителем является волшебная лупа — мадемуазель Фу. Ламя гонится за ним.

Ее волшебный глаз пробуждает страх у всех в Долине. Чтобы спасти своего нового друга – Огненного дракона – им предстоит преодолеть свои страхи. Старому ворону Ох удастся повернуть вспять направление магии. Ламя, движимая своими страхами, убегает, ищет спасения подальше от них.

2. «Оги и Ледяной град»

Инструмент мышления ПМИ – плюс, минус, интересно

Ледяной град атакует. Все жители Долины помогают Картале, отцу орлят, защитить свою семью. Им удаётся спрятать Оги и орлят от второй атаки Ледяного града.

Но Ламя посылает град чёрного льда. Волшебник — старый ворон Ох и Картал хитростью, магией и отвагой заманивают Чёрный ледяной град —

¹ Прочтите книгу Эдварда Де Боно «Шесть шляп мышления».

он проливается на завод, который загрязняет воздух, превращая его в заколдованную башню из чёрного льда.

3. «Оги и Дъг»

Инструмент для мышления PaC – различия, сходства

В пруду с форелью появляется неизвестное жуткое существо. Друзья Оги спорят, рыба это или дракон. Они решают, что это тот самый дракон, который защитит их от Ледяного града. Они начинают его кормить и поить, чтобы задобрить, прося защитить их. Они зовут его Дъг, он взрослеет.

Растут и студенты колледжа – под корой векового тутового дерева Вемура. Она напрасно надеется, что из них вылупятся красивые бабочки.

Разочарование, их обжорство и злоба отнимают у нее силы. Молния поджигает дерево. Магия позволяет персонажам повернуть время вспять, если они осознали, насколько опасно, когда кто-то другой думает и решает за них.

Оказывается, гены Дъга были изменены в загадочной лаборатории, чтобы воссоздать древний вид радужной форели. Дъг становится частью команды Оги. Он учится сражаться, становится лидером драконьего ополчения. Все вместе прогоняют Ледяного града и Ламбу.

4. «Оги и Шаровая молния»

Инструмент размышления ДИ-СИ – доступная информация, скрытая информация

В чем секрет странной шаровой молнии? За кем гонятся Белая и Черная шаровые молнии? Команда Оги пытается обмануть их и запереть в пещере. Но я думаю, это именно то, чего хочет Чёрная Молния.

Что происходит с маленькой каплей воды в стране Хримтурси? Ави решает, что пока они не вызовут молнию, они ничего о ней не узнают. Она прыгает перед Черной Молнией, и они оба исчезают – путешествуя сквозь пространство и время, ныряя в Фонтан Жизни, видя создание нашей Вселенной.

Маленькая груша Оли храбро противостоит своей матери – грушевое дерево – старушке Йоли, защищает ее от Белой Молнии, которая, кажется, ищет Оги. Но оказывается, что она не причинит вреда Огненному дракону – она приносит ему любовь родителей из Огненной Вселенной.

Кто такой странный профессор Хольц Копф из Академии «Вермикайо» — почетный взяточник-пиарщик колледжа Ментерджи, имиджмейкер Netfon?

Почему форель продает родное озеро? Вы узнаете у «Оги и шаровой молнии».

5. «Оги и Засуха»

Инструмент для мышления — НЗЦ — намерения, задачи, цели
Засуха бродит по Горе и Долине. Братья убивают друг друга из-за капли воды. Даже древним богам — Зевсу, Перуну, Тангре и Тору приходится склонять головы перед Засухой.

Ламья отправляет бобров построить сооружение, которое доставит подземные воды горы на Божественный берег Зевса.

Команда Оги использует магию Лунного луча, чтобы раскрыть коварные планы Ламы и её приспешников.

Вихрь похищает Порою Ото, а затем красную чаровницу Эли. Саранча узнает и сообщает Волшебнику предсказание о том, как они смогут прогнать врагов.

Зеленая армия молодых деревьев и кустов готовится к бою.

Плохие слова превращают Ави – маленькую каплю воды – в грозного ледяного гиганта. Оги удается разрушить чары – спасает Ави.

Вместе всем жителям Долины и Горы вместе с древними героями мифологии удается победить Засуху и Ламю.

6. «Оги и Хàла»

Инструмент для мышления ТЗД – точка зрения других

Мать орлят ранена, защищая своих только что вылупившихся орлят от Хàла, которая давно в разладе с семьей орлов. Травники и экологи пытаются её вылечить. Пастухи приносят ей еду. Охотники хотят её застрелить, но Оги удается их перехитрить.

Проливной Ото служит Хàлу. Пока она творит страшные заклинания, он спасает змею Питанку.

Ламя и червь ХоГ хотят воспользоваться извечной враждой между Хàлой и Картàлой, но терпят неудачу. Змея Питанка показывает Хàлу их истинные намерения и чувства. Ворон Ох сохраняет и усиливает магию Питанки, позволяя ХоГ слышать мысли Ламы и знать, что она его презирает. Червяку удается сорвать планы Ламы. Благодаря заклинанию, обнаруженному старым вороном Ох, команда Оги снова побеждает Ламью и снова прогоняет её.

7. «Оги и Ген»

Инструмент для мышления УФ – учет всех факторов

Кто распространяет птичий грипп?

Выживет ли орлюнок Орлиный Острый Глаз?
Поможет ли королева Хримтуров Калину Орелле?
Кто такой Ген?

Среди птиц ходит страшная болезнь. Никто не знает, почему и как они заболели. Команда Оги проводит расследование, пытается найти решение. Обезьянке Эфу и груше Оли удается попасть в лабораторию, где они обнаруживают ген, созданный учеными для ускорения выздоровления. Они понимают, что кто-то украл ампулу этого гена и изменил ее. Они отслеживают территорию, где распространяется болезнь. Они предполагают, что это совпадает с тем, как Сорока продавала дезодоранты, которые она взяла у червя НоГ.

Орел – Острый глаз заразился. Хала, Проливной Ото и Питанка пытаются его вылечить. Команда Оги увозит другого орла, Калина, в замок Хримтурси, чтобы он тоже не заразился. Холлу удается приготовить зелье, которое иммунизирует всех в Долине.

Магия Питанки показывает, что сделала Ламья: она наняла ученых, которые изменили ген, вместо того чтобы лечить, чтобы птицы заболели. Калин догадывается, что после того, как он получит прививку, в его крови появятся антитела, которые смогут вылечить его брата Острого Глаза. С помощью Гена ученые лаборатории создают препарат, спасающий птиц.

8. «Оги, Лим По и Монстр»

Инструмент мышления AVV - Альтернативы, варианты, выбор

Почему Монстр хочет уничтожить Коралловый риф?

Кто такой Бепо? Жемчужная ракушка Трида — друг или враг?

Сможет ли Зоркий глаз вырвать из сердца шип зависти? Поддержит ли он своего брата – Калина Ореллу?

Кто такие мудрые рыцари меча? Почему у их рода *Limulus Polyphemus* голубая кровь?

Дыг ведет молодую форель по океану, обучая ее выживанию. Затем он ищет самого Лим По — мудрейшего рыцаря меча. Калин и Острый Глаз хотят отправиться в долгое и трудное путешествие вместе с Оги, Ави и Гена. После болезни Острый Глаз все еще слаб, поэтому ему придется остаться. Шип зависти гложет его душу.

Магия Гена – это благословение или проклятие? Во время страшного шторма в океане Калин летит, но воспринимает мысли, чувства, желания своего брата - Острого Глаза, которому воображается, что Калин погибает в шторме. Это истощает силы Калина, но он сосредотачивается, посылая брату свою любовь и заботу. Это помогает. Острый глаз объединяет свою силу и любовь – Калин достигает ока бури, укрывается в пещере на атолле.

Там Ген, Оги, Ави и Калин встречают рака-отшельника Бепо и Дьга, узнают Жемчужную ракушку тридакну — Триду, подругу Бепо. Но является ли Бепо другом или врагом?

Когда он мчится по океану, спрятавшись за плавником огромной акулы, кто-то хватает её и уносит высоко в небо. Он читает мысли и чувства рака-отшельника. Он угрожает ему, что если он не принесет ему жемчужину огня и льда, то уничтожит и его, и его возлюбленную Триду. Как поступит Бепо?

По какому плану мудрый Лим По повел Рыцарей Меча (*Limulus Polifemus*) со дна океана и доисторических времен в Космос?

9. «Оги и Вулкан»

Инструмент мышления ПР – последствия и результаты

Почему Вулкан просыпается? Кто может усыпить вулканы? Как спастись от угрозы Черной Скалы? Справится ли команда Оги с испытаниями в Стране Слов?

Смогут ли друзья Оги: Ави, Скалы, Хримтурсы, Старый Волшебник - Ворон Ох и Проливной Ото - контролировать извержение Вулкана?

10. «Оги и Гейзер»

Инструмент за *mislene* - ВиП - важность и приоритеты

Что задумал Старый Ворон? Может ли помочь то, что нам угрожает? Что сейчас самое важное? Будет ли это самое главное завтра?

Что такое вихревые прионы? Где находится «Библиотека Вселенной»?

Почему исчезли динозавры? Зачем Ламья заколдовала скалы? Сможет ли команда Оги спасти Долину?

11. «Оги и Черная Орда»

Инструмент мышления - СС - случайное слово

Можно ли превратить врагов в друзей?

Пятеро сирот – кабаны прячутся возле Гейзера и быстро растут – становятся кабанами-гигантами. Они решают пойти на войну — поработить земли возле горы, чтобы закрепить за собой пространство. Червь ХоГ привез из пустыни породистых жеребцов, чтобы развлечь богатых туристов, любителей экстрима. Чёрные кони тоже хотят пространство только для себя.

(На болгарском языке слово «простор» означает – пространство, а также веревку, на которую развешивают сушиться выстиранное белье.)

Гигантские кабаны, чёрные тонконогие кони или полчища черных мух — это и есть страшная «Черная Орда»? Или черные мысли, черные чувства, которые зарождаются в душах жителей Долины?

12. «Вселенная Оги»

Инструмент мышления ПО - провоцирующая операция

Планеты скоро выровняются, как это происходит раз в миллион лет, но чтобы использовать всю магическую силу и навыки огненных драконов, Оги должен полететь на астероид, который находится за световыми годами от Солнечной системы. Как команда Оги справится с этой новой задачей? Вселенная дружбы? Существует ли она? Как её сохранить?